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 «Домашние животные»

Цель занятия: расширять и закреплять знания детей о домашних животных и их детёнышах.
Задачи:
Образовательные:
 - активизировать словарь детей; навыки словообразования.
Развивающие:
- активизировать мышление с помощью дидактических игр;
 - учить различать домашних птиц и домашних животных.
 - развивать кинестетическую грамотность детей.
Воспитательные:
- прививать доброе, чуткое, бережное отношение к домашним животным.
Используемые методы:
- словесные (беседа, объяснение, вопросы);
- наглядные (иллюстрации, показ);
- практические (игры различной направленности)
Оборудование:
Материалы: картинки с изображением домашних животных и их детенышей, песочница, фигурки животных, «лото – домашние животные», мяч.
Предварительная  работа.
- Беседа с детьми о том, есть ли у них домашние животные, где они живут, как за ними надо ухаживать, чем кормить.
- Рассматривание картинок из серии «Домашние животные и их детёныши». Чтение стихотворений и  потешек  о домашних животных, заучивание некоторых из них.
Подбор художественной литературы:
• Е. Чарушин. «Рассказы о животных» (курочка, индюк, в пруду жучка, корова, жеребята и щенята)
• Л. Толстой «Корова», «Кот Епифан», «Маруся»
• Г. Остер «Котенок Гав»
Ход занятия:
Дорогие дети, сегодня мы с вами поговорим о домашних животных.
К домашним животным
Мы тех отнесём,
С которыми в тесном контакте живём;
Коровы и лошади,
Овцы и козы
Мы их укрываем в тепле от мороза.
Их кормим и поим,
Коль надо стрижём,
Их ласково гладим, всегда бережём.
Они к нам привязаны,
Очень послушны
И к нашему голосу неравнодушны.
Одни нам дают молоко и сметану.
Другие нас возят везде неустанно.
Мы любим и ценим питомцев домашних
Заботой окружим друзей наших младших.   

Воспитатель:  Скажите, где мы можем увидеть много домашних животных? (На ферме, в деревне)
Вот туда мы сейчас и отправимся. Давайте создадим волшебный поезд, и на нём поедем в деревню.
Воспитатель: «Ну что, поехали?». 
Поезд остановился в деревне, нас встречает лошадка Соня.
Лошадка Соня: Ребята, посмотрите, какая у нас красивая деревня.
Кто живет в ней?  Люди и животные (Кошка, собака, лошадь, корова, свинья, овца, коза). Как можно назвать всех этих животных, одним словом? (Домашние животные) Почему они называются домашними? (Потому, что они живут рядом с домом человека и приносят ему пользу) »
Лошадка Соня: Дети, вы любите домашних животных?
Воспитатель: да, наши ребята очень любят домашних животных, и многое о них знают, сейчас мы тебе об этом расскажем.
 Дидактическая игра с мячом «Кто как подает голос? »
Воспитатель предлагает детям закончить предложения: Корова – мычит, собака – лает, кошка – мяукает, коза – блеет, свинья – хрюкает, лошадь - ржет, овца – блеет.
Игра «У кого кто? »
Дети садятся на стульчики, воспитатель показывает карточки, на которых изображены животные с детёнышами, дети все вместе проговаривают предложение: 
У коровы – теленок. У собаки – щенок. У свиньи – поросенок. У овцы – ягненок. У кошки – котенок. У лошади – жеребенок. У козы – козлёнок. У кролика – крольчонок.
Воспитатель: ребята, покажем лошадке Соне, как мы умеем отгадывать загадки.
Показ презентации «Домашние животные»
У животных тело покрыто шерстью, у них 4 лапы (ноги); есть туловище, морда, хвост; они выкармливают детенышей молоком.
Пальчиковая гимнастика.
Котенок.
Шёл один я по дорожке, (показываем один пальчик)
Шли со мной мои две ножки, (показывает два пальчика)
Вдруг на встречу три мышонка, (показываем три пальчика)
[bookmark: _GoBack]Ой, мы видели котенка! (хлопает себя ладошками по щечкам и как бы качает ладошками голову)
У него четыре лапки, (показываем четыре пальчика)
На лапках - острые царапки, (царапаем ноготками поверхность того, что под рукой)
Один, два, три, четыре, пять, (на каждый счёт показываем соответствующее число пальчиков)
Нужно быстро убегать! (двумя пальчиками, указательным и средним, убегаем по поверхности)
- Воспитатель: мы с вами весело поиграли. Теперь расскажите нашей лошадке о том, что вы узнали о домашних животных.
Где живут животные, о которых мы с вами сегодня говорили? (Рядом с человеком). Как называются? (Домашние животные) Почему? (Люди ухаживают за ними; они приносят человеку пользу). Какую пользу приносят домашние животные? (Корова дает молоко и мясо. Кошка ловит мышей. Собака охраняет человека и его дом. Лошадь перевозит грузы и людей. Коза дает мясо, молоко и шерсть. Овца дает мясо и шерсть.) 
- А у какого животного нет шерсти? 
Дыхательная гимнастика.
К нам прилетели птички, что они мне говорят? Подуйте на них.
Они говорят, что на ферме случилась беда, детёныши животных пошли гулять и заблудились. Птички просят, чтобы мы помогли животным найти их малышей. Вы готовы помочь? (Да)
Тогда отправимся в путь?
Дети подходят к песочнице.
Воспитатель: ребята, давайте посмотрим, где же детёныши животных?
Пошел песочный дождь. Воспитатель показывает детям, как сделать песочный дождь.
Побежали по песочку маленькие паучки. Воспитатель показывает малышам как  пальчиками на песке можно изобразить паучков. Поползли змейки по песочку. Дошкольники имитируют движения змеек.
Воспитатель предлагает детям стать добрыми волшебниками, взять фигурку взрослого животного и переместить к фигуркам детёнышей. Дети озвучивают встречу малышей и родителей.
Воспитатель: наверное, животные проголодались, нужно их покормить. Кого мы отправим  пастись на пастбище?
Как называют таких животных?
- Травоядные, они едят траву.
Воспитатель: кого мы переместим поближе к дому, чтобы человек накормил животных?
- Кошку, собаку, свинью.
Воспитатель: молодцы, вы помогли животным найти детёнышей, покормили их. Ребята, вы были добры и заботливы, а теперь мы поиграем.
Дидактическая игра.
Лото «Домашние животные»
Воспитатель предлагает выложить картинки с домашними животными на карточки, где изображены домашние животные и птицы, таким образом дифференцировать домашних птиц и животных.
Игра «Кого не стало»
Воспитатель выкладывает на столе карточки с изображением животных, дети закрывают глаза, воспитатель убирает одну карточку, дошкольники отгадывают кого не стало.
Итог занятия:
 Воспитатель: Ребята, вам понравилось в деревне? Каких домашних животных мы здесь встретили? Но главное, вы всегда должны помнить: домашние животные нуждаются в нашей любви и заботе, поэтому за ними необходимо ухаживать. Попрощаемся с нашей приятельницей лошадкой Соней, сядем на наш волшебный поезд и отправимся домой.
Наше путешествие закончено, возьмите раскраски с изображением домашних животных, раскрасите их, когда у вас появится желание.
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